



新南医



2023年2月28日
农历二月初九
2023年第1期 总第278期
新闻热线: 0317-8566521
Http://www.npxrmyy.com
内部资料 免费交流

沧州市第四医院(南皮县人民医院)主办 全国优秀医院院报

新年贺词

相约 2023

不知不觉间,2022年即将过去,新年的钟声即将敲响。在这辞旧迎新的美好时刻,我谨代表医院全体干部职工,向一直以来给予我们关心、指导、支持的社会各界人士和全县人民,致以新年的祝福!

不平凡的2022年,我们在中共南皮县委、南皮县人民政府的坚强领导下,扎实推进医改实践探索,不断提升综合服务能力,让34万南皮人民有了更高的幸福指数。一年里,我们被市人民政府命名“沧州市第四医院”,先后荣获省文明单位、市五四红旗团支部、市三八红旗集体等多项殊荣。

这一年,我们认真贯彻党的十九届六中全会精神,举办“喜迎二十大 建功新时代”主题文艺演出和庆祝共青团建团100周年文艺汇演,开设中青年党员干部培训班、青年国学培训班,开展党史理论学习、“学做领”主题实践等系列活动,激励全院干部职工不忘初心,牢记使命,立足岗位做贡献。医院党史馆被县委统战部命名为县同心教育实践基地。

这一年,我们扎实推进“京津冀医疗一体化”,与中国康复研究中心、北京301医院、首都医科大学宣武医院等建立专科联盟14个,请进来、走出去,补空白、强短板。不断深化紧密型医共体建设,新增7家紧密型医共体成员单位,覆盖南皮镇、寨子镇、潞灌镇、冯家口镇、大浪淀乡。打造智慧医院,进一步优化完善电子病历系统,上线医用耗材管理系统、后勤综合管理系统,推动医院管理水平提档升级。

这一年,我们以创建三甲医院为载体,按照PDCA管理模式,切实做好全面质量管



沧州市中心医院医疗集团副理事长、沧州市第四医院(南皮县人民医院)院长 刘玲

理工作。与山东大学附属齐鲁医院合作科研项目1项,拟申报省级科研项目2项。成立院前急救调度指挥中心和医共体急救站点,打造县域内院前15公里救治圈。在省市医疗、护理技能比赛中,我们的选手再夺奖项。“护士到家”延伸服务,深入人心,荣获市最佳服务项目。慢病管理,增点拓面,对越来越多的患者实现精准化干预管理。

这一年,我们的孙贵根医师赴新疆轮台援疆支边,伴随着蓝天白云和大漠驼铃,一批批“南医人”,把爱洒在了祖国的西北边陲。勇救5名落水儿童的“沧州好人”徐振海、孙秀娟夫妻,在路边河塘打捞稚嫩的哭声,让一群迷失在天堂的孩子,找到了回家的路。还有“沧州市优秀青年标兵”“沧州市

优秀共青团员”“南皮县优秀共产党员”“南皮县道德模范”等更多“南医人”背后的故事,微光汇聚,情暖古城。

这一年,我们扎实做好疫情常态化防控工作,累计核酸检测947万人次。我们听党召唤,110人次逆行出征援助,一次又一次离家,一次又一次回家,北京冬奥会冬残奥会张家口赛区、上海、雄安、呼和浩特、石家庄……诗人汪国真《走向远方》这样写:“我不去想,身后会不会袭来寒风冷雨,既然目标是地平线,留给世界的只能是背影。”走向诗和远方的过程,本身就是对生命更高层次的诠释和解读。

随着“新十条”等防控政策的落地,“南医人”再一次含笑奔跑,火速集结,犹如一

簇簇茂密杏林,围起一道道生命长堤。此时此刻,我的战友们还在一线病区紧张地忙碌着,他们中的许多人,已经好几天没回家了。三年鏖战,步步为营,我们学着把眼泪悄悄收藏。单调重复的坚持,真实映照着一个“南医人”的日常。我们相信,每一粒熬过冬天的种子,都有一个关于春天的梦想,如今,我们已经看到了曙光。

我特别想对沧州医专、北京中医药大学东方学院、石家庄医专、河北东方学院194名在院实习学生们说:“你们刻苦学习功课,认真遵守纪律,每一次疫情吃紧,你们总是志愿投身而来,你们滚烫的热血青春和赤忱的家国情怀,深深感染了我。再有大约2个月,你们的实习期就结束了,不少同学不舍地说,真的不想走,这里已经是自己的第二母校和第二故乡。我想说,孩子们,以后无论走到哪里,想家了,随时回来。”

在飞逝的时光里,总觉得时间不够用,想干的事,要干的事还有很多。即将到来的2023年,我们在继续做好新冠病毒疫情防控的同时,扎实推进医改进程,在三级综合医院管理、医共体建设、创新现代医院管理制度、信息化建设、人才培养、专科建设、乡村振兴、医养结合等方面,做出新的努力,推动医院向更高质量发展,不断提升县域人民的幸福感。

让我们以党的二十大精神为指引,在中共南皮县委、南皮县人民政府的正确领导下,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,让“经济强县、美丽南皮”的画卷在这片土地上铺陈,尽染。

让我们相约2023,并肩前行,不负春光!

南医要闻

中国康复研究中心医联体成员单位 康复医学中心正式成立

本报讯(宣传科)2月21日,沧州市第四医院(南皮县人民医院)康复医学中心成立仪式在沧州市第四医院(南皮县人民医院)举行。中国康复研究中心党委书记、中心主任吴世彩,县委书记毕汝卫,县委副书记、县长胡学锋及中国康复研究中心、省、市相关专家出席仪式。

吴世彩在致辞中说,沧州市第四医院(南皮县人民医院)是中国康复研究中心的医联体成员单位,近年来,两家单位不断加强技术交流、人才培养、科研教学等方面的深入合作,康复医学科从单一的康复治疗到多个康复专业不断完善,让

县域及周边地区更多患者回归家庭、回归社会。

中国康复研究中心党委书记、中心主任吴世彩致辞,吴世彩希望沧州市第四医院(南皮县人民医院)康复医学中心早日建成区域性示范中心,不断健全残疾人康复服务体系,为推动基层康复事业发展作出新的努力。

县委书记毕汝卫致辞,毕汝卫表示,南皮县将以康复医学中心成立为契机,进一步加大工作力度,实行“政府授权一央企施工一医院运营”模式,开辟绿色通道,加快建设进程,努力把蓝图变成现实、把愿景变为实景,致力打造覆盖

沧州、辐射京津冀鲁东北,集医疗、康复、养老为一体的康养中心,让“幸福康养”成为南皮新的靓丽名片。

吴世彩、毕汝卫共同为康复医学中心揭牌。院方就康复综合楼和康复医学中心基本情况进行了介绍。随后,出席康复医学中心成立仪式的领导和专家来到康复综合楼,实地参观康复治疗科、针灸理疗科、儿童康复科等地,详细了解专业人才培养、康复医疗服务、学科建设规划等方面情况,并就相关问题进行现场研讨交流。